

“19 息烽城投债” 2024 年度发行人履约情况及 偿债能力分析报告

长江证券股份有限公司（以下简称“长江证券”）作为 2019 年息烽县城市建设投资有限公司公司债券（以下简称“本期债券”）的主承销商，按照监管机构要求，对息烽县城市建设投资有限公司（以下简称“发行人”）2024 年度履约情况及偿债能力进行了跟踪和分析，并出具本报告。

长江证券编制本报告的内容及信息均来源于发行人对外公布的《息烽县城市建设投资有限公司公司债券年度报告（2024 年）》等相关公开披露文件以及第三方中介机构出具的专业意见。

本报告不构成对投资者进行或不进行某项行为的推荐意见，投资者应对相关事宜做出独立判断，而不应将本报告中的任何内容据以作为长江证券所作的承诺或声明。在任何情况下，未经长江证券书面许可，不得将本报告用作其他任何用途。

一、本期债券基本情况（截至本报告出具日）

债券名称	2019 年息烽县城市建设投资有限公司公司债券
债券简称	19 息烽城投债（银行间）、PR 息烽债（上交所）
债券起息日	2019-03-14
债券到期日	2026-03-14
债券利率	8.00%
发行规模（亿元）	8.00
债券余额（亿元）	1.60
债券还本付息方式	本期债券每年付息一次，每年付息时按债权登记日日终在债券登记托管机构托管名册上登记的各债券持有人所持债券面值所应获利息进行支付。本期债券设置本金提前偿还条款，在债券存续期的第 3 至 7 年分别按照债券发行总额的 20%偿还债券本金，当期利息随本金一起支付。年度付息款项自付息日起不另计利息，到期兑付款项自兑付日起不另计利息。

跟踪评级结果（主体及债项）	2024年6月24日，经中诚信国际信用评级有限责任公司综合评定，发行人主体信用等级为AA-，本期债券信用等级AA+。
担保设置	由贵阳市城市建设投资集团有限公司提供全额无条件不可撤销连带保证责任担保。

二、发行人履约情况

（一）办理上市或交易流通情况

发行人已按照本期债券募集说明书的约定，在发行完毕后向有关证券交易场所或有关主管部门申请本期债券上市交易流通。本期债券于2019年3月22日在银行间市场上市交易，于2019年5月31日在上海证券交易所上市交易。

（二）募集资金使用情况

“19息烽城投债”募集资金总额8.00亿元，根据发行人募集说明书的相关内容，该期债券扣除发行费用后，其中6.00亿元用于息烽县2016-2017年北门城市棚户区改造项目，剩余部分用于补充营运资金。

根据发行人年度报告，截至报告期初，本期债券募集资金已使用完毕，报告期内不涉及募集资金使用事项。

（三）本息兑付情况

“19息烽城投债”的付息日期为2020年至2026年的每年3月14日。如遇法定节假日或休息日，则顺延至其后的第1个工作日。本期债券设置本金提前偿还条款，在债券存续期的第3至7年分别按照债券发行总额的20%偿还债券本金，当期利息随本金一起支付。年度付息款项自付息日起不另计利息，到期兑付款项自兑付日起不另计利息。

报告期内，本期债券不存在延迟或尚未偿付本金或利息的情况。

（四）发行人信息披露情况

发行人在报告期内，已按规定完成定期报告、本息兑付相关公告披露工作。报告期内涉及临时公告事项情况如下：

序号	公告时间	公告文件
1	2024-04-30	息烽县城市建设投资有限公司关于审计机构发生变更的公告
2	2024-05-28	息烽县城市建设投资有限公司关于董事、总经理和法定代表人发生变动的公告
3	2024-08-30	息烽县城市建设投资有限公司信息披露负责人发生变动的公告

三、发行人偿债能力分析

利安达会计师事务所（特殊普通合伙）对发行人出具了标准无保留意见的《审计报告》（利安达审字[2025]第 0294 号）。以下所引用的财务数据，非经特别说明，均引自该审计报告。投资者在阅读以下财务信息时，应当参照发行人 2024 年度完整的经审计的财务报告及其附注。

（一）偿债能力财务指标分析

单位：万元，%

项目	2024 年末	2023 年末	变动比例
流动资产合计	2,471,253.99	2,658,982.70	-7.06
资产总计	2,615,840.74	2,812,363.72	-6.99
流动负债合计	919,254.06	1,111,320.58	-17.28
负债合计	1,556,118.96	1,753,041.35	-11.23
流动比率	2.69	2.39	12.55
速动比率	0.52	0.57	-8.77
资产负债率	59.49	62.33	-4.56

从短期偿债指标来看，截至报告期末，发行人流动比率和速动比率分别为 2.69 和 0.52，较上年末分别增长和下降 12.55%和 8.77%，变动幅度较小。

从长期偿债指标来看，截至报告期末，发行人资产负债率 59.49%，较上年末下降 4.56%。

截至报告期末，发行人整体债务结构较为合理，发行人短期偿债能力及长期偿债能力与上期相比变化不大，相关指标未出现重大不利

变化，发行人偿债能力正常。

（二）盈利能力及现金流情况分析

单位：万元，%

项目	2024 年度	2023 年度	变动比例
营业收入	84,096.81	83,777.07	0.38
营业成本	70,953.65	71,576.06	-0.87
净利润	5,096.29	3,822.95	33.31
归属于母公司所有者净利润	5,100.23	3,823.25	33.40
经营活动产生的现金流量净额	-6,343.93	22,913.26	-127.69
投资活动产生的现金流量净额	9,275.00	-318.48	3,012.28
筹资活动产生的现金流量净额	-18,064.16	-16,589.99	-8.89

报告期内，发行人实现营业收入 84,096.81 万元，较上年同期增长 0.38%；发行人营业成本 70,953.65 万元，较上年同期减少 0.87%；报告期内，发行人实现净利润 5,096.29 万元，较上年同期增加 33.31%，实现归属于母公司所有者净利润 5,100.23 万元，较上年同期增长 33.40%，发行人利润情况同期相比实现增长。

报告期内，发行人经营活动产生的现金流量净额为-6,343.93 万元，较上年同期减少 127.69%，主要系发行人当期收到其他与经营活动有关的现金减少所致；报告期内，发行人投资活动产生的现金流量净额为 9,275.00 万元，较上年同期增长 3,012.28%，主要系发行人当期处置固定资产、无形资产和其他长期资产收回的现金增加所致；报告期内，发行人筹资活动产生的现金流量净额为-18,064.16 万元，较上年同期下降 8.89%，主要系发行人本年度债务净偿还规模有所增长所致。

报告期内，发行人主营业务稳定，营业收入主要来源于工程建设业务，净利润有所增加。发行人经营活动和筹资活动现金流为净流出，但投资活动现金流实现净流入，缓解了现金流出的趋势。

四、发行人已发行尚未兑付债券情况

截至本报告出具之日，发行人已发行尚未兑付的公司信用类债券包括：

单位：亿元

债券简称	债券类别	当前余额	发行日期	期限（年）	票面利率（%）	主体/债项评级
19 息烽城投债	一般企业债	1.60	2019-03-13	7.00	8.00	AA-/AA+

五、增信机制相关情况

“19 息烽城投债”由贵阳市城市建设投资集团有限公司（以下简称“贵阳城投”）提供全额无条件不可撤销的连带责任保证担保。报告期内，增信机制无变动。

截至 2024 年末，贵阳城投总资产 2,016.13 亿元，净资产 870.28 亿元，2024 年度，贵阳城投实现营业收入 67.73 亿元，净利润 7.41 亿元，根据东方金诚出具的最新评级报告显示，其主体评级结果为 AAA。报告期内，预计贵阳城投偿债能力正常。

以上情况，特此公告。

（以下无正文）

（本页无正文，为《“19 息烽城投债” 2024 年度发行人履约情况
及偿债能力分析报告》的盖章页）

